

# 林前13章之一不解末世论视野就难解爱之颂歌

大海的召唤2211

弟兄姊妹，各位听友，早安！感谢神让我们来灵修《哥林多前书》第13章。林前13章被称为“《哥林多前书》中的玫瑰”。玫瑰就没有办法一瓣一瓣地揪下来在那边细细解剖，我们要整体地来闻这玫瑰的香味，欣赏上帝这么奇妙的在这朵玫瑰上彰显的智慧。

《哥林多前书》第13章就是“爱的颂歌”，这爱的颂歌在整个《哥林多前书》中熠熠生辉，也是基督徒最喜欢引用的经文，也是基督徒家里边最喜欢挂或者张贴的经文。

我们想一下，在当时地希腊罗马的文化圈，希腊人追求知识和智慧，罗马人追求权力，犹太人追求神迹，但是保罗却宣讲爱，这爱并不是软弱，这爱也不是无能，这爱也不是今天的人所讲的博爱，这爱到底是什么呢？

这爱就是耶稣基督，我们甚至可以把爱换成耶稣基督，这一章的意义也毫无改变！保罗在这里讲的爱绝不是单单人追求的美德，而是基督亲自来到他教会，彰显出他自己的特质。这爱也在于，与人的交往和结交，在互动中来彰显出基督的生命。

保罗不止是针对方言，也是针对整个哥林多信徒的生命特质，一个拥有了这样的爱的态度、心灵和行为的人，显明他是属圣灵和属基督的。那一个没有这样的基督生命的人，即使他单单有崇高行为的本身，也并不能真正造就他，也不能使他最终站在上帝的面前。

所以，保罗在这里讲到的爱，具有末世论含义：也就是一个人在神面前，是否算的了什么？到底从永恒来看有什么益处？这取决于他是否流露这样一种大爱，这反应了爱的末世论性质。

而这爱呢？并不只是行为本身，而在于这人，这心，这生命本身到底有没有在主里？有没有在圣灵里？有没有在上帝大能的作为里？所以，你不能以方言证明灵性，也不能因着主已经来，就认为自己就不再受任何风俗和文化的制约，也不能以恩赐作为我们生命的证据，相反我们正因为有了属神属基督的生命，我们的生命必然会流露出这样的馨香之爱，因为这爱无法伪装，它是上帝借着基督，借着圣灵，住在百姓中间的显明！

对于哥林多信徒来说，他们常常羡慕恩赐而忽略爱。因此，保罗来提醒他们，到底是恩赐是为了爱，还是爱是为了恩赐？如果你对别人的爱只是为了彰显你自己，那你这样的爱也不过是为你自己服务而已。因此这爱，不过就是你使用的一个工具。

因此，保罗来提醒我们要反省我们的生命特质，要反省我们的动机本身，我们到底是在彰显自己还是在表达基督？当基督升起来，所有的光都黯然失色，因此，所有的恩赐只是存在于现在这个阶段来造就教会，将来与神面对面的时候，这恩赐，这造就，将要终止，因为你任何不懂的都可以直接去问主耶稣基督，但是这真正的爱却永不止息，到了永恒中，是更熊熊地燃烧，所以直到与神面对面，你就更深地来理解，在今世应当投资于爱，投资于永恒。这才是永不止息，不结束的大爱。

所以，保罗在这里就透过讲爱的必要，也就是1到3节在讲爱的特征，4到7节讲爱的永恒，8到13节来特别为耶稣基督画像。当保罗来为主耶稣画像的时候，也让我们能回到主自己的意思，因为《圣经》正是这样来为主耶稣来画像，我们看到真正的爱是以神以基督为中心。

保罗论爱的内容，都是旧约中描述的神的属性，神岂不是如此忍耐罪人？主耶稣岂不是忍耐罪人的顶撞？神和主耶稣对待人有恩慈，神不计较人的恶，反而来赦免和涂抹人的罪，神恨恶不义，神本身就是真理，主耶稣也是道路，真理和生命。

保罗为主耶稣如此精准的画像，而这如此优美的像，要由每个信徒以生命和生活来延伸和表达，尤其是在末世世代，因此在这样的时代，每个基督徒都要来考量自己：我所做的这一切到底什么具有永恒价值？什么没有永恒价值？主耶稣让少年人的官变卖一切所有的分给穷人，就必有财宝在天上。主耶稣也说地上的钱有虫子咬会锈坏，但是存到天上就绝没有虫子咬也不会锈坏。

这一切，指的是什么呢？这一切指的是爱可以作为一个管道和延伸，从今生指向永恒，这正是天国的爱的银行的秘密！

是的，今天，假如我们真心分享，带着爱的施舍，来此时此刻地表达，这爱就永不消失！这个世界的高楼大厦，这个世界本身都是短暂易逝的，它会随着这个世代而转瞬逝去，甚至没有一个国家和民族是永恒的，但是点点滴滴的

爱的行为，因着分享了基督的生命特质，就可以永不消失！这一点滴的爱念带着爱的行为，会永远存在！此刻就可以存入天国银行！所以这鼓励我们，为了永恒而去储蓄爱，为了永恒而过好今生，因为你一定会与神面对面！

哥林多那个地方，产很多的铜，他们有很多种铜镜，但是那些铜镜在看人的时候，总是模模糊糊。因此保罗提醒说，人照着镜子观看模模糊糊，但是将来有一天你会与神面对面。这是一个旧约的异象，因为在旧约的时候，以色列人都知道其他先知不能与神面对面，只有摩西与上帝，有面对面。他能够一瞥神的永恒荣耀，如同朋友一般！但是有一天，所有的信徒都要敞开见主荣面。因此，每一个信徒在有限的范围内会经历到对主的完全认识，犹如主对我们的认识，那一刻我们才知道，他是如此爱我们，我们不过就是认出他早就认识我们早就爱我们这一事实而已！

爱之永久，因着主耶稣和神的永恒，神有永远的爱延伸到此世，这正是这个世界所掩盖而我们需要发掘的真相和实际！因此，任何恩赐的表达，必须是为了彰显爱，而爱不要成为恩赐的炫耀，那样的话，我们的生命就会遭到扭曲，所以在永恒的视野下，借着基督在教会中，借着基督在生命中，我们可以以恩典胜过恩怨，让我们来到教会的时候，不是来到江湖，乃是真正做爱的使者，因为你早已被爱！

这正是这一段爱的颂歌的末世论的特质，我们不了解这一点就没办法来读懂这一篇爱的颂歌。

但愿每一位，都能在永恒的眼光之下，借着基督与神联合，从而能做爱的使者，否则我们就成了鸣的锣，响的钹一般。

让我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢你借着《哥林多前书》第13章，让我们来闻这一朵哥林多书信中的玫瑰的香味，这香味是基督的馨香，借着爱来表达，我们是基督爱的延伸。谢谢你如此器重，也如此恩待，让我们看见主耶稣最美的画像，也让我们每一个人的心、行为、生命、生活都做为这画像的延伸。愿你来恩待赐福，以爱激励！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”